

## ОТВЕЧАЯ ЗАПСИБУ

В конце ноября прошлого года аглофабрика № 4 была реконструирована. По сути дела коллектив был поставлен перед необходимостью вновь осваивать фабрику, так как большинство механизмов существенно отличается от прежних.

Конструкторы, а затем и монтажники, переоборудовав фабрику, помимо повышения ее производительности преследовали и другую цель, не менее важную, — улучшить условия труда, свести на нет запыленность на участках.

Забота о людях не могла не повлиять на эффективность их труда. Обязательства по досрочному освоению проектных мощностей, принятые магнитогорскими агломератчиками вслед за коллективом Западно-Сибирского металлургического завода, подкрепляются делом.

В этом году инженеры, техники и рабочие аглофабрики № 4 наметили выдать сверх программы 12 тысяч тонн продукции. Прошло шесть месяцев, и предварительные подсчеты позволяют судить,

агломерата с момента прекращения процесса его спекания. Появится возможность увеличить скорость движения аглоленты, а вслед за этим увеличится ее производительность. Проект одобрен и в скором времени будет претворен в жизнь. Свои замыслы агломератчики осуществляют и собственными силами.

Смена схемы подачи агломерата, которая сейчас произведена на одной из агломашин, позволит уменьшить количество мелочи агломерата.

Горелки более совершенной конструкции, установленные в горне агломашин, приближат зону горения к шихте, и сам горн в результате такого переоборудования меньше будет страдать от высоких температур.

В этом году такие горелки будут установлены на всех агломашинах четвертой аглофабрики.

Перечислены далеко не все способы и резервы повышения производительности аглофабрики № 4.

Наш коллектив боеспособен. Люди в большинстве технически грамотны, вооружены большим опытом и постоянно повышают свои знания. Из 400 работников 70 уже имеют высшее и среднее техническое образование, столько же примерно учится в институтах, техникумах, школах мастеров и общеобразовательных заведениях.

Есть основание заявить, что агломератчики фабрики № 4 в короткий срок осваивают проектные мощности. Кстати, строители, которые еще не закончили реконструкцию фабрики, и тем самым затруднили проезд и проход к участкам, очень помогли бы нам, благоустроив территорию фабрики.

**В. ДОЛГОПОЛОВ,**  
секретарь партбюро аглоцеха № 2.

## СЛОВО ПРОФГРУППОРГУ

# МЫ — КОЛЛЕКТИВ

Как добились мы того, что за два прошедших года не было у нас ни нарушений по технике безопасности, ни нарушений трудовой дисциплины? Казалось бы, ничем особенным мы не выделяемся, работаем, как все, государственный план выполняем, премию получаем.

В нашей бригаде насчитывается 60 человек. В профсоюзном активе бригады 12 человек. Всю воспитательную и организационную работу мы проводим сообща, потому что двум-трем человекам не справиться даже при сильном желании. Серьезное внимание уделяется у нас подготовке и проведению сменно-встречных собраний: это самое удобное время, когда собирается в полном составе вся бригада. Сменно-встречное собрание начинается с разбора вопросов техники безопасности. Слово предоставляется общественному инспектору по технике безопасности и общественному инспектору по труду.

Ежемесячно у нас, как и в любом другом цехе, проводится собрание по подведению итогов соревнования между участками бригады. Объективное рассмотрение результатов помогает выявить победителей соревнования. Часто на первое место в бригаде выходит коллектив участка нагревательных печей.

Денежными премиями отмечают не только трудящиеся передовых участков, но и передовики всех остальных участков. Старшие участков называют тех, кого можно поощрять премией. Это делается открыто, старшие ставят в известность о решении всех членов коллектива, решение это всегда бывает справедливым.

Иногда, опять-таки на открытое обсуждение ставится вопрос о лишении или частичном лишении премии какого-нибудь товарища за тот или иной проступок. Считаем, что это действенная форма воспитания.

Наш четвертый листопрокатный

— молодой цех. Когда в 1960 году комплектовали штат, бросалось в глаза то, что коллектив цеха «сколотился» в основном молодежный. Потом отродно было отметить, что многие молодые рабочие пошли учиться, кто в вечернюю школу, кто в техникум, кто в институт.

Только с участка нагревательных печей, получив образование, перешли на руководящие должности в нашем цехе или на других участках комбината 16 чел. Это лишнее подтверждение того, что молодым просто необходимо учиться. Мы не устаем агитировать за учебу.

Большую помощь общественным организациям в воспитании трудящихся оказывает начальник смены Борис Алексеевич Акулов. Он правильно оценивает роль общественных организаций, смело опирается на них в своей работе и сам оказывает им всестороннюю поддержку. Б. А. Акулов постоянно советуется с парторгом, профоргом и комсоргом бригады. Такой деловой союз дает добрые плоды.

Нельзя сказать, что в нашей бригаде все рабочие идеальные. Тесная связь с коллективом помогает понять людей, определить потенциальных нарушителей. Своих товарищей по работе мы довольно хорошо изучили и знаем, кого нельзя упускать из поля зрения, на кого следует оказывать постоянное влияние, кого следует поддерживать, чтобы он не «споткнулся».

Формы воспитательной работы, наверное, складываются в каждом коллективе свои. Одно должно быть неизменным: в любом коллективе должны иметь постоянную прописку дружба, сплоченность, товарищеская взаимопомощь, чувство коллективизма и чувство ответственности за общее дело.

**П. ДЕГТЯРЕВ,**

сварщик нагревательных печей ЛПЦ-4, профгруппорг.

## Намеченное выполняется

На аглофабрике установлено множество мощных вентиляторов. Предприняты и другие меры по очистке воздуха. Пыль, отсасываемая вместе с газами из слоя спекаемой шихты, уже не скапливается, как прежде, в пылесборниках. Ее уносит непрерывный поток воды.

Удлинение в два раза агломерационных лент облегчает эту задачу: агломерат больше охлаждается, в связи с этим пыли из него отсасывается меньше.

О том, какой стала фабрика после реконструкции, свидетельствуют отзывы делегатов межзаводской школы агломератчиков, недавно состоявшейся у нас на комбинате. Представители промышленных предприятий страны после осмотра аглофабрики № 4 пришли к выводу, что она по условиям труда, созданным здесь, одна из лучших в Союзе.

что более половины из запланированного на год сверхпланового агломерата уже имеется в активе коллектива аглофабрики № 4. Одновременно принимаются меры по незамедлительному освоению проектных мощностей с тем, чтобы в дальнейшем можно было переступить намеченный рубеж.

С этой целью инженеры аглофабрики № 4 обратились к сотрудникам Украинского Гипромеза с просьбой произвести теплотехнический расчет по режиму спекания и охлаждения агломерата.

Чтобы облегчить украинским конструкторам работу, инженеры аглофабрики предложили свой проект, предусматривающий на концевых вакуум-камерах принудительную продувку снизу вверх. По мнению агломератчиков это позволит понизить температуру

Консолики нашего комбината за первое полугодие этого года выдали много продукции сверх плана. В общем труде коллектива есть скромный вклад машиниста загрузочного вагона первого консового цеха коммуниста Владимира Свердлова. Ударник коммунистического труда, агитатор и профорг бригады, он призывает товарищей добиваться новых успехов.

На снимке: **В. СВЕРДЛОВ.**  
Фото Н. Нестеренко.



## Рассказы о коммунистах

В этот раз Александр Токарев проведет свой отпуск дома: уж слишком много хлопот по хозяйству появилась в связи с переездом на новую квартиру. Говорит он об этих хлопотах с радостным волнением, как о чем-то долгожданном, приятном. И жена его, и мать, да и сам Александр никак не могут привыкнуть к простору новой квартиры, и только девятимесячной дочурке, кажется, все равно.

Старший вальцовщик чистовой группы клетей стана «2500» Эдуард Иванович Цветаев говорил мне о Токареве:

— Он жил в маленькой комнатке, а семья, кроме него — трое. Казалось бы, человек должен бегать по инстанциям, просить, требовать, стучать кулаком по столу, во всяком случае, пока это привычное явление, а Токарев ждал спокойно: если оценят — достоин, если поймут — войдут в положение и обязательно дадут квартиру. Были мы у него недавно в новой квартире. Зашли всей бригадой прямо с ночной смены. Подарок

скромный принесли. Новоселье это прошло тепло, по-дружески.

...Токаревы приехали в Магнитогорск в сорок седьмом году. Отец уже работал в это время в мартеновском цехе стопорщиком. Принял он свое семейство в полупустой небольшой комнате барака. В стенах этой комнаты и рос Саша Токарев. Учился в школе, играл со сверстниками, мечтал.

Когда переехали на правый берег, Саша все равно продолжал учебу в своей школе. С детства он не любил непостоянства, в его характере проявилась привязанность к людям, он не мог с легкостью расстаться с теми, с которыми жил вместе годы. Эта черта осталась в характере Токарева на всю жизнь, она обретает новые грани, оттенки, проявляется ярче. Александр, начав однажды дело, доведет его до конца, к работе, какой бы она ни была, относится серьезно, по-хозяйски. После десятилетки Саша пошел

работать в парокислородное производство комбината помощником машиниста турбин. Работал там недолго, всего год. Даже странно: спокойному, рассудительному юноше не понравилась спокойная работа машиниста турбин. Саша изнывал без движения: его руки просили работы, он чувствовал неудовлетворенность. «Вот в прокатном бы поработать», — думал нередко Саша.

Пошел в техникум, решил стать оператором. И не ошибся, понял, что это как раз то, чего хотелось.

Группу выпускников техникума направили в новый, четвертый листопрокатный цех. Готовились к пуску уникального стана «2500». Волновались все в день пуска, даже опытные рабочие, а тем более молодые. В напряжении прошел день, другой, неделя. И скоро работа за пультом стала привычной, волнение улеглось. Вернее, волнение осталось, оно и сейчас живет

в душе Токарева, только пришел опыт, родилась уверенность.

Когда оператор второго поста Александр Токарев уходил в армию, ему наказывали товарищи, во-первых, служить примерно, не ронять чести рабочего и, во-вторых, обязательно вернуться в цех, на свое рабочее место.

Вернулся он молодым коммунистом. Товарищи по работе приняли его, как должное, они убедились уже: Токарев достоин высокого звания. Давали поручения, Александр исполнял их с прищипкой ему старанием, всегда с охотой. А сейчас в бригаде он заместитель партгруппорга, активный политинформатор. Его беседы по международным вопросам все слушают внимательно.

— Токарев всей душой болеет за производство, ко всему относится серьезно, вдумчиво, — говорит о своем заместителе партгруппорг Цветаев. — Он принимает активное участие в решении всех

производственных вопросов, даже тех, которые непосредственно его не касаются. Сейчас он в отпуске, и его отсутствие заметно. Вот недавно была небольшая авария, подвела неопытность оператора, заменяющего Токарева. Будь Токарев сам на посту, не допустил бы этого...

Спокойно, откровенно рассказывал мне Александр о себе, о делах своих, заботах, о том, что очень нравится ему эта работа, что она приносит ему удовольствие: «Здесь чувствуешь коллектив, видишь плоды своего труда». Рассказывал о трудностях с учебой в горнометаллургическом институте, о том, что ему нравится фантастика в литературе: она наталкивает на размышления, потом, в любой фантастике есть истина, на которую опирается писатель. А еще он заядлый рыбак, организует часто коллективные рыбалки.

...Признаюсь, я долго ходил под впечатлением знакомства с Александром Токаревым, чувствовал завидую ему. А что, разве плохо завидовать такому человеку?

**М. ХАЙБАТОВ.**

## ТАКОЙ ОН ЧЕЛОВЕК